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Multiplos e Divisores

Os mdltiplos e divisores de um nGmero estio  Multiplo

relacionados entre si da seguinte forma: O
[R \ 3 @ Divisor

Se 15 é divisivel por 3, entdo 3 é divisor de 15, assim, 15
€ multiplo de 3. R

Se 8 é divisivel por 2, entdo 2 € divisor de 8, assim, 8 é
multiplo de 2.

Se 20 é divisivel por 5, entdo 5 é divisor de 20, assim, 20 € multiplo de 5.

Multiplos de um nimero natural

Denominamos multiplo de um ndimero o produto desse namero por um nimero natural
gualquer. Um bom exemplo de nimeros multiplos é encontrado na tradicional tabuada.

Portanto, os multiplos de 2 sdo: 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 18, 20, ...

E os multiplos de 3 séo: 0, 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, ...

Divisores de um numero natural

Um numero é divisor de outro quando o resto da diviséo for igual a 0. Portanto,
+ 12 édivisivelpor 1, 2,3, 4,6 e 12. Entdo 1, 2, 3, 4, 6 e 12 séo divisores de 12
« 36 édivisivelpor1,2,3,4,6,9,12, 18 e 36.
« 48 édivisivelpor 1, 2,3,4,6, 8,12, 24 e 48.
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Vamos ver se vocé entendeu:

1) Quais dos numeros 2, 4, 7 e 8 estdo entre os divisores de 148? (Aqui se pergunta

se 148 dé para dividir exatamente, sem deixar resto, 0s numeros acima.)

2) Coloque C se for correto e E se estiver errado: (hovamente, vocé precisa fazer a
divisdo para ver se 0s nimeros sao multiplos)

a) 958 é multiplode 3 ()

b) 55 é mdltiplo de 8 ()

c) 70 € multiplo de 2 ()

d) 25 é mdltiplo de 5 ()

3) Escreva ao lado, colocando virgula: (aqui, o que se pede é a tabuada, ndo se esqueca do zero)

a) Os 5 primeiros maltiplos de 10 ........
b) Os 5 primeiros mdultiplos de 18 ........

4) Quando possivel, complete o espaco entre parénteses com nimeros naturais.

a)5x( )=20 d()+2=8
b)( )x3=18 e)3+( )=4
c)4x( )=10 H( )+3=4

5) Calcule as areas das figuras desenhadas na malha quadriculada. Cada quadrado pintado
corresponde a 1 unidade.




